

жат "завоите" при тяхното движение, може да даде отговор разчитането на картите на показателите, използвани при кластеризацията.

Тъй като не е възможно да бъдат представени картите на всички показатели, фиг. 2 съдържа само някои от тях. От картата на механичния прираст се вижда, че Югозападният район за планиране е най-привлекателен - при него този показател има най-високи стойности през целия период, като тенденцията е към увеличаване. Всъщност този район е единственият, при които се наблюдава подобна тенденция. При всички останали механичният прираст намалява. Най-влошена е ситуацията в Северозападния район, където този процес е най-силно изразен и продължава да се задълбочава.

Жилищното строителство е най-активно през 2001 г. в Североизточния район. В Югозападния растежът е най-голям, тъй като той има едни от най-ниските стойности на този показател в началото на периода, а в края вече е на второ място (след Североизточния през 2001 г.). За разлика от него Северозападният район запазва до края ниските си стойности. Намалението на този показател при Североизточния и Югоизточния район ги довежда през 2003 г. до нивото на Северния централен район през 2001 г., който пък от своя страна се смъква още по-надолу.

Равнището на престъпността е най-високо в Югозападния район, а най-ниско - в Южния централен. Това се запазва през целия период, въпреки че тенденцията при почти всички райони е към намаление. Изключение прави Югоизточният район, в който се наблюдава увеличение през последните две години.

Заетостта проявява тенденция на нарастване във всички райони. Най-висока е в Югозападния район и това се запазва до края на периода. Все пак най-близо да Югозападния през последната година е Южният централен район. Северният централен и Североизточният през 2003 г. достигат нивото на Южния централен район през 2002 година. Сравнението помежду им показва, че темповете на Североизточния са по-бързи, тъй като той тръгва от по-лоша позиция и едва през 2002 г. достига равнището на Северния централен от 2001 година. Много рязко е увеличението при Югоизточния район, който в началото на периода има стойност, почти равна на тази на Североизточния, а в края му е трети поред. Най-критична е ситуацията в Северозападния район, който през 2003 г. едва достига нивото на Североизточния от 2001 година.